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2.° TESTE DE MATEMATICA 11°2
Duracao: 75 minutos Classificacao: I:l:l , I:
1.° Periodo — 09/12/03
Nome: N.°%: O professor:

12 Parte (6 valores)

Sem apresentar calculos, escreve na folha de respostas uma so letra, A, B, C ou D. A cotacdo desta parte
depende do numero de questdes que responderes, como podes ver no seguinte quadro:

N° de questoes respondidas 1 2 3 4 5 6
Cotacao de cada questdo 1,5 1,4 1,3 1,2 1,1 1
Cotacao Total 1,5 2,8 3,9 4,8 5,5 6

[1] Aexpressao sen(z+m)+ cos(’t7 - 17) +tg(z+m) éigual a:
(A) 2cos x (B) tgx (C) —tgx (D) 2sen x
n

Uma recta r, num referencial o.n. 2Oy, passa no ponto A(O,sen?) e tem a direccao do vector

ﬂ(tg%ﬁcos %) . Assim, a equacao reduzida de r é:

) y=F-}

Ao lado estao os vectores a , b eo angulo por eles formado, o (agudo). Sabe-se a@/
b

que |la| =2 e ”b ” = 3. Qual é a afirmacé&o que pode ser considerada verdadeira?

v

® y=-LF-F  (© y=-}a- 0 y=-r+%

A) G-b=2 B) G-b=-2 (C) @a-b=6 (D) G-b =6

Se os vectores i, U e W s&o taisque i LT e i-@ =+/T,entdo 3 - (5v — 2w) é igual a:

(A) 6 (B) —67 (€) 97 (D) 9

5] Qual é a regiao do plano definida pela condicdo z* + (y =1 <5 A |y| <12

(A) (B)

(€) y (D)
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Para um certo valor de p, sao perpendiculares as rectas cujas equagoes sao, respectivamente,
y=2z e (z,y)=(11)+k(p,5), k€ R.Qual éovalordep?
(A) —10 (B) -5 (C) 2 (D) -1

22 Parte (14 valores)

Nesta parte, apresenta o teu raciocinio de forma clara e indica todos os calculos que fizeres para justificares as
respostas.

Atencao: quando ndo é indicada a aproximacdo que se pede para um resultado, pretende-se sempre o valor
exacto.

[1] Seja f a funcéo real de variavel real, definida por f(z) = /2 sen(2z)

)
Calcula o valor de f(%)
Resolve, em R, a equacao f(zx)=1.

Determine o valor de f(%) sabendo que cosa = —% e o€ 2.°Q.

Na figura esta representado, em referencial o.n. Oxyz, um solido
formado por um cubo e uma piramide quadrangular regular.
A base da piramide coincide com a face superior do cubo;
O vértice O coincide com a origem do referencial;
O vértice N pertence ao semieixo positivo Ox; £
O vértice P pertence ao semieixo positivo Oy; R U
O vértice S pertence ao semieixo positivo 0z; :
A altura da piramide, VM, é igual ao comprimento da aresta do
cubo; " .
O vértice V tem coordenadas (3,3,12). x

|
|
|
|
..1... .

Verifica que MV = (0,0,6) e SV = (3,3,6).

Determina um valor aproximado da amplitude do angulo formado pelos vectores MV e SV.
Apresenta o resultado no sistema sexagesimal, arredondado as décimas.

Escreve as equacoes cartesianas da recta que passa no ponto V e é paralela a recta SM.
Justifica que o vector % (1,-1,0) € normal ao plano VMS e escreve uma equacao desse plano.
Considera um ponto A pertencente a aresta [UQ]. Um plano que contenha o ponto A e que seja

paralelo ao plano xOy divide o sélido representado na figura em duas partes. Determina a cota do
ponto A de modo que sejam iguais os volumes dessas duas partes.

(Volume da pirémide=% x Area da base x Altura)

O professor: RobertOliveira
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